

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Fritchard Ave. and McGeog. Library Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

PIK X. Ч. 138 (1191). ЧЕТВЕР, 22. ЛИСТОПАДА 1928. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, NOVEMBER 22nd, 1928. No. 138 (1191). VOL. X.

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ ДОМАГАЮТЬСЯ ЗВІЛЬНЕННЯ ТОМА МУНІЯ ТА В. БІЛІНГСА.

Тов. Дж. МекДоналд, секретар Центрального Виконавчого Комітету Комуністичної Партії Канади, промовляв на концерті в Укр. Роб. Домі.

В неділю вечором, дня 18-го листопада, відбувся в Українським Робітничим Домі у Вінніпегу концерт першої групи дівочої мандолинової оркестри, на якому промовляв тов. Дж. МекДоналд, секретар Центрального Виконавчого Комітету Комуністичної Партії Канади, який недавно повернувся з шестого світового конгресу Комінтерна. Тов. МекДоналд у своїй промові змалював положення в різних капіталістичних країнах і порівняв його з положенням в Радянським Союзі, де робітничі класи будують нове життя — соціалізм. Він вказав на суперечності, що існують в нинішнім капіталістичному світі, який цілком силою пари пригортається до нової імперіалістичної війни. Одинока Комуністична Партія бореться проти війни, казав він, і робітники повинні зрозуміти небезпеку, яка грозить їм, та ставати під прапор Комуністичної Партії. Тов. МекДоналд закликав голосувати в місцевих виборах на тов. Колісника, як кандидата тої партії, що

Компанія і влада винні за смерть 111 людей

НЬО ЙОРК, 17. листопада. — Хоч "інвестигація" причини затоплення корабля "Вестріс" прибрала таку форму, щоб всю вину звалити на героїську залозу, то на верх випливають нові ревелациї, що ясно свідчать про вину компанії й урядових чинників. Показалося, що урядовці Лампорт і Голт Ко. вислали в неділю рано бездротну депешу до капітана корабля "Вестріс" з приказом не спішити з висадкою сигналізацій "S.O.S." (початкові букви англійського: "спасайте наші душі"). Ці ревелациї вийшли на верх підчас переслухання, яке веде дистриктовий прокуратор Тотел. Викриті докази вказують, що компанія вислала капітанові Кері депешу задвоє перед тим, як він дав розпорядження радіо-операторові кликати інші кораблі на допомогу. Це було зроблено тому, щоб уникнути коштів, звязаних з рятунком. Вчора допитувано чотирох членів залози затопленого корабля. Слідчі залюють їх і очевидно стараються звалити

ГУВЕР ВИБРАВСЯ В ПОДОРОЖ ПО ЛАТИНСЬКІЙ АМЕРИЦІ.

Робітничі (Комуністична) Партія Америки вислала осторогу до комуністичних партій центральної та південної Америки.

САН ПІДРО, Каліф., 19. листопада. — Вибраний президент Герберт Гувер вирішив сьогодні на військовому кораблі "Меріленд" у свою імперіалістичну подорож по центральній і південній Америці. Перша зупинка буде зроблена в Коринто, Нікарагва, й поїздка обійме Зону Панамського Каналу, Перу, Чіле, Аргентину, Бразилію, Кубу й Мексико. ПІАЛО АЛТО, Каліф., 19. листопада. — Шойно перед відходом спеціального поїзду з Гербертом Гувером до Сан Підро, звідки вибраний президент має відплисти військовим кораблем "Меріленд" до латинської Америки, на п'ятому залізничній станції прийшли чотири чоловіки з комуністичними написами. Трох з них негайно арештовано й вони будуть суджені за порушення спокою. Арештовани називаються: Джеймс Джонс, В. В. Дарт і Джан Арнет. Їх будуть судити в поліційнім суді. Робітничі (Комуністична) Партія Америки вислала таку кабелеграму до комуністичних партій Аргентини, Чіле, Бразилії, Парагваю, Мексика, Колумбії і до комуністичних пар-

ВІСЛІД ЗАГАЛЬНИХ ВИБОРІВ У НОВІЙ ЗЕЛЯНДІЇ І АВСТРАЛІЇ.

МЕЛБҀРН, Австралія, 19. листопада. — Майже повний вислід загальних виборів, що відбулися в суботу, представляється так: партія праці має 29 послів, націоналісти 28, краєва партія (урядова) 13, неспівні 5. Предкажуть, що в новім парламенті міністеріялісти будуть мати 44 послів, а партія праці 31. Коаліційний уряд на чолі з премієром Брюсом остане даці при владі. Більшість коаліції в новім парламенті буде зменшена на вісім послів; вони є здобути партією праці. В минулому парламенті націоналістично-краєва коаліція мала 52 послів. Стан партій у старім парламенті був такий: націоналісти 38, краєва партія 14, партія праці 23. ВЕЛІНГТОН, Нова Зеландія, 16. листопада. — Вислід виборів, що відбулися в Новій Зеландії, є такий: урядова партія 28 послів, об'єднана партія 26, партія праці 20, незалежні 6. Більшість незалежних є проти уряду. Партія прем'єра Ковтса не здобула ні одного нового мандату. В минулому парламенті вона мала 53 місця на всіх 80. Нова об'єднана партія складається з лібералів, націоналістів та інших, що виступають проти партії праці. Провідником об'єднаної партії є сер Джозеф Ворд, бувший прем'єр Нової Зеландії. Підчас виборів годосовано також над продовженням прогібіції і більшістю около 100 тисяч голосів прогібіцію повалено.

ПОМЕР Д-Р СОХОЦЬКИЙ, ВІНАХІДНИК РАДІЄВОЇ ФАРБИ.

Дня 14. листопада помер в Оренджі, Нью Джерсі, д-р Савин А. Сохоцький, винахідник радієвої фарби, що вживається у виробі світячих цифр на годинниках. Небідик упав жертвою свого власного винаходу, померши в наслідок затроєння корми радієм, що дістався в його організм підчас його долагодіння експериментів з цим небезпечним елементом. Д-р Сохоцький родився в Галичині 46 літ тому. Медичні студії кінчив у Відні й на протязі кількох років працював з австрійськими та німецькими ученими в дослідах над радієм. До Америки прибув в 1906 році і після десяти років лікарської практики в Нью Йорку перейшов на службу Юнайтед Стейтс Радіум Корпорації в Оренджі в характері технічного директора. Останні три роки провів на поборованні шкідливих впливів радія у своїх тілі, але недуга оказалась остаточно сильнішою за всі медичні засоби, яких вживано проти неї. Кілька місяців тому преса згадувала д-ра Сохоцького в звязку з процесом, що його мала Радіум Корпорація з п'ятьма робітницями, що затроїлися, маючи в її фабриці цифри на годинниках радієвою фарбою. Свідчення лікарів встановило, що затроєння є невилічне, і справу полагоджено поза судом в цей спосіб, що кожна з робітниць дістала \$10,000 в готівці, річну пенсію в \$600 та лікарську обслугу на час, який ця недуга дозволить їм ще жити.

В МАЙНІ У КОЛМЕН ЗГІНУЛО 2 РОБІТНИКІВ.

ЛЕТБРИДЖ, Алта., 18. листопада. — В майні Інтернешнел Кол енд Кок Ко. в Колмені газ убив в суботу двох майнерів, Джорджа Лотіна й Джана Лабдека. Фаер-боса Волтера Нелсона знайдено також майже мертвим, але вдалося привернути йому життя.

РАДА ФАШІСТІВ ЧАСТИНОЮ УРЯДУ.

РИМ, 16. листопада. — Голосуванням в сенаті фашистська велика рада стала вчора офіційною частиною італійського уряду. 181 голосами проти 19 сенат ухвалив законопроект, який зробив раду "допоміжним органом уряду". Передголосуванням прем'єр Муссоліні виголосив довгу промову, в якій обороняв законопроект і закликав до його ухвалення. (Шо італійські фашисти поклали всі форми парламентаризму й демократичного правління, не є ніякою новиною. Цікавим явищем є тут те, що навіть в буржуазнім консервативнім сенаті знайшлося ще 19 сенаторів, які голосували проти фашистського законопроекту.)

ЧИСТИЙ ЗИСК ФАРМЕРСЬКОЇ КООПЕРАТИВИ.

ТОРОНТО, 20. листопада. — Річний фінансовий звіт Кооперативи Об'єднаних Фармерів виказує \$59,821 чистого зиску. Директори проголосили дивіденди по 50 центів за акцію, що вносить 10 процент.

ЧИСЛО МІЛІОНЕРІВ В АМЕРИЦІ ЗРОСТАЄ.

ВАШІНГТОН, 12. листопада. — Статистичне бюро доходить подає в своїм звіті, що в 1927 році було 328 осіб, які зголовили, що їх дохід за 1926 рік вносив 1 мільон доларів. Це є величезний зріст, бо в попереднім році було всього 52 таких мільонерів. Зате зменшилося число тих, що подали дохід до \$5,000,000. У попереднім році було таких мільонерів 14, а тепер є їх десять.

В ПЕРЕМИШЛІ ЗАГИНУЛИ РОБІТНИКИ ПРИ ЗАВАЛЕННЮ ДОМУ.

ВАРШАВА, 19. листопада. — Підчас завалення двоповерхового будинку в Перемишлі чотири особи були убиті й чотири тяжко покалічені. Число всіх убитих буде значно більше. Уважають, що з румовищ будинку буде ще видобуто п'ять або шість трупів. Катастрофа сталася в єврейській дільниці міста. Будинок був ушкоджений гарматним вогнем підчас російської облоги у великій війні і його стіни не були достатньо скріплені. ВАРШАВА. — Міністер Склад-

ВИБОРЧЕ ІНФОРМАЦІЙНЕ БЮРО.

В день виборів виборче інформаційне бюро Комуністичної Партії у Вінніпегу буде знаходитися в головнім будинку Українського Робітничого Дому, в кімнаті відділу ТУРФДім. Туди треба звертатися за всіма інформаціями в справі виборів. Число телефона: 51 465.

ТРИ СЛІДСТВА НАД ЗАТОПЛЕННЯМ КОРАБЛЯ "ВЕСТРІС".

НЬО ЙОРК, 16. листопада. — Аж три комісії будуть розслідувати причини затоплення корабля "Вестріс". Одно слідство веде державна прокуратура, друге федеральний морський уряд, а третє саме корабельне підприємство, що є власником "Вестріса". Прокуратор Тотел уже переслухав шістьох моряків та кількох пасажирів. Всі моряки зізнали, що корабель не був заосмотрений добре на випа-

Голосуйте числом 1 на алдермена тов. Колісника!

ПРО КРОВАВИЙ ПОГРОМ У ЛЬВОВІ.

Щойно наспівші радянські газети принесли перші описи погрому українських інституцій розбещеною польсько-фашистською агенцією ТАРС, пише:

Московська "Правда" з 3-го листопада за своєю радянською агенцією ТАРС, пише: Вчора в зв'язку з 10-ми роковинами польсько-української війни на Західній Україні, Львів став ареною кривавих сутичок між польськими націоналістами й поліцією з одного боку, та українським населенням — з другого.

Вночі 1-го листопада невідомі особи висадили динамітом пам'ятник польським оборонцям Львова на військовому кладовищі. Два поліції намагалися затримати невідомих, але їх зустріли револьверні постріли. Одного поліція тяжко поранено. Невідомі втікли.

Той-ж вночі було поповнено та обліто чорною фарбою пам'ятник оборонцям Львова в дворі політехніку, а на будинку львівського університету та на пам'ятнику Люблінської унії невідомі висіли українські національні прапори.

Всі ці події, а також агентурні дані польської консуляції в Празі викликали заворушення серед польської націоналістичної молоді. Протягом дня відбулися сутички між польськими студентами й поодинокими українцями, що ходили по вулицях з національними стрічками.

Криваві події відбулися наперед, коли українські націоналісти намагалися влаштувати демонстрацію на вулиці, проти цієї багатотисячної демонстрації польської власті вислали загони пішої та кінної поліції. Поліція почала стріляти. Після довгої стрілянини кінна поліція ввірвалася в церковне подвір'я, куди відступила частина демонстрантів, і розігнала їх холодною зброєю.

Поранено багато осіб.

Після цих подій усі поліційні сили Львова та загони приготовували до бою.

В 7-й годині вечером польські студенти організували мовову демонстрацію проти українців. Демонстранти ввірвалися до українського студентського будинку й розгромили його. Біля будинку стався справжній бій між українцями та польськими студентами й поліцією. Підчас цієї бійки поранено також кілька десятків осіб.

Далі польські студенти рушили до українського кварталу й розгромили цілий ряд українських установ: будинок Просвіти, редакції й друкарню "Діла", асекраційне товариство "Дністер", крамницю "Маслосоюза" й ині. Характерно, що майже цілі інституції погромники розграбили, а машини друкарні "Діла" винесли на вулицю.

"Пшегльонд Вечорни" повідомляє, що тільки-но сама "швидка допомога" підбрала 80 поранених. Львівський корреспондент цієї газети запевняє, що кількість поранених удвічі більша. Переведено масові арешти й труси серед українців.

Детальні націоналістичні різанини.

ВАРШАВА, 2-го листопада. (Тарс). Учорашні події у Львові набули надзвичайно жорстокого характеру. За відомостями з українських джерел, польські студенти-погромщики, що ввірвалися до приміщення редакції "Діло", винесли через вікно другого поверху одну співробітницю газети. П'ять вдали до лікарні у тяжкому стані. Біля будинку студентського будинку точилася досить довго. Будинок обложили польські студенти й поліція, що розпочала регулярний вогонь.

За відомостями "Експрес Поранни", українські студенти у відповідь на це відкрили сильну стрілянину з вікон свого будинку. З повідомлень цієї газети видно, що поліція взялася за погромщиків тільки після трогодинного погрому. За відомостями вечірних газет, львівська поліція та загони перебувають у бойовій готовності. Улицями Львова курсують численні піші й кінні патрулі. Стан у Львові напружений.

Антипольські демонстрації відбулися також в деяких провінціальних містах Західної України, де невідомі особи знищили пам'ятники польським воїнам, що впали в боях з українцями.

БОЯТЬСЯ КООПЕРАТИВНОГО СВЯТА.

В місяці травні ц. р. звернулися українські кооператори Луцька й округи до воевідської влади за дозволом на встроєння кооперативного свята. Влада польська такого дозволу відказала, мотивуючи тим, що на 3. червня відбується святкування дня польських кооперативів в Україні, мовляв, хай візьмуть участь в спільному святкуванні. Та місцеві й довколишні українські кооперативи склали комітет, який підготував відсвяткування кооперативного дня на о. сів.

На окружній кооперативній нараді в Луцьку 23. вересня проект свята затверджено. З тяжким трудом комітет добився старостинського дозволу на віче й академію, а похід воевода заборонив, толкуючи, щоб надто великими свободами Українців не дразнити польських ендеків. І зараз, як на замовлення польських властей перший "запротестував" проти "сепаратистичного українського кооперативного свята" Мелітон Твердохліб, редактор воевідського органу "Народний Вістник", за ним вслід пішли й інші українські регіоналісти й собі зложили протест проти окремого кооперативного свята, кажучи, що це свято українських кооперативів хоче усунути їхнього воеводу. Та свято відбулося, хоч правда й без походу, а то й поліція розганяла організовані менші походи сільських кооперативів, раз-у-раз накликуючи, щоб йшли в безпорядку, а не в рядях.

З Трейд-юнійного Руху

ЧИ ТРЕБА ЛІСОВИКАМ ЮНІТ?

Вестувер, Б. К.

Умовини при праці й на кемпах у лісовій індустрії гіршають з кожним днем. Від часу, як розлетілася юніт лісових робітників у Британії Колумбії, лісовики не робили найменших спроб, щоб забезпечити себе при праці. Робочий день, що раз то збільшується — хоч правда, що робимо тільки 8 годин, але, коли об'являємо той час, що забирає нам на хліб або їзду з лісу до кемпа, то в багатьох випадках приходиться ще й на це витрачати 3 до 4 години, а це в дійсності робить з 8 годинного, 11 і 12 годинний день праці. 1927 року було аж 1,500 нещасних випадків, де робітників поклали або заб'яло. На кожних 9 робітників, що працюють в лісовій індустрії 2 було поклачених, а один тільки ранив.

Хоч лісові барони пообіцявали свої кемпи й машини "сейфті фірст" планкентами, але, коли-б лісовик придуравляв того, щоб вилізти на планкента, тоді-б не тільки що й дня не виробив би, а опинився-б ще й на чорній лісі.

Зробити плати зменшилася від 1920 р. о 30 до 40 процент, а харч й убрания не те що не потягали, але ще й в багатьох випадках значно погордили. Лісова індустрія під зглядом машиністів не лишлася роздутих інших галузів індустрії, а то й деякі з них випередила: там, де колись, лавинні витягаюся з лісу від 30 до 50 тисяч фітів цалової дошки дерева деню, зараз при тій же самій кількості людей, що й раніше, але при помочі модерних машин і карболінового систему у виснуку фітів, витягають від 150 до 300 тисяч фітів цалової дошки. Що дошки не потягали, то не знають і нелісовики. Лісові барони набивають бачки своїми знесиками, а робітників закладають до в'язниці й в додатку мусить мовчати, бо в протинний раз опиниться на чорній лісі, а тоді праці ніде не буде між дістати. Одиноким виходом з цього тяжкого положення лісовиків — це юніт! Але юніт не так легко організувати, бо на кемпи нема організатора приступу, а якняти колишньої системи кемпів делегати показалося дуже непрактичним, бо першим компанія зборонить в'їзд до кемпа, а другий прожене з роботи й положить на чорну лісі. Таке було в минулому й зараз лісовик не може сподіватися.

Лішється тільки одиноким спосіб, щоб організувати лісовиків і оминати ці всі неприємності. Треба в першу чергу, щоб була певна кількість свідомих робітників, які мали-б вийти за цю роботу організувати, і, вистерігаючись провокації зі сторони босівських студ-підвєн, мали-б організувати в початках більш прогресивних робітників, а коли лісовик стачається в труди до міста, тоді поведеться інтензивну кампанію за приєднанням членів.

Зорганізувати в такий спосіб значну кількість лісовиків, ми зможемо тоді вислати дох платних організаторів, які будуть мати свій власний човник і не мусить стати в аласку командиром. Треба відкрити центральний офіс у Велувер та бреш офіс там, де справа буде цього вимагати і в такий спосіб юніт лісовиків стане реальним.

Робітників, що будуть належати до юніт, чорної ліси не будуть мусити боятися, бо компанія не годні будуть їх всіх поставити на чорну лісі. Людину під цю пору тоже нема чого боятися, бо лісові барони бояться страдати ринку на свій продукт. Коли-б вони шло подібного пробували зробити, то власники лісів зі Злуєчених Держав забрали-б їх допереші ринку, та до цього допустити канадських лісовиків не захочуть. Я вірю, що юніт лісовиків виступить в 1929 році знову виклається тим самим успіхом, що ми мали 1919 — 1920 роках.

Українські лісовики повинні ставати членами Індустріальної Юніт Лісовиків.

них робітників Канаді при першій нагоді! Хай ніхто не посміє сказати, що українські робітники не хочуть бути юнітниками! Ші товариш-лісовиків, які негідно хотіли-б стати членами тієї юніт, а не мають нагоди здатися з організатором юніт, зробить добре і сповнить свій обов'язок, коли напишуть по банці інформації на таку адресу: Lisowuk, 875 Hastings St. E., Vancouver, B. C. Писати можете по українськи й російськи, а вам відповість і внісється справу, як слід.

Товариші лісовики, ставайте в ряди організованих робітників! Це одинокий наш вихід!

МИ ЗОРГАНІЗУВАЛИ ВІДДІЛ НОВОТ ЮНІТ.

Мус Джо, Саск.

В неділю, 4. листопада, відбувся мітинг секційних робітників в Мус Джо. Число робітників зійшлося з доконалих місцевостей, щоб вислухати свого делегата, котрий їздив на конференцію до Дітройт А.Ф.П. Не бракувало на тому мітингу й наганців з панської юніт, прибули аж у двох. Почали мітинг рано. Тягнули, як могли, щоб не допустити до дискусії про зорганізування нової юніт. Закадали товариші, щоб делегат на конференцію до Дітройт здав звіт з тієї конференції, так зараз викрикнули тим, що звіт буде по полудні, бо й так, мовляв, всього ч'яраз не погодитися. Хай там! Погодилися і з тим залізно-дорожні робітники. Зійшлися такі зараз по обід знов, щоб вислухати заповідженого звіту з Дітройтської конференції. А делегат отой, як зачав вичитувати ясь резолюцію — одну до другий й кінна не було видко. Згадав і про те, як то за юніт викаляли купити фабрику, що виробляє овергоаси та як торгують, заробляють — аж остогало вже слухати. Тоді один з присутніх робітників завовав, щоб зараз зголоситися два товариші з нової юніт й хочуть дати ряд повсьне, що до старої юніт, а так само сказати дещо про нову юніт. "Не вільно, статут не дозволяє", казали панні зі старої юніт. Заговорили робітники самі над тим, чи мають право говорити представники нової юніт, чи ні. Та обз панні зі старої юніт ніяк не хотіли погодитися на те. Побачивши це робітники, покинули двоє наганців старої юніт і раз з їхнім делегатом серед голів стій, а самі перейшли до другої ліси, де вже були представники нової юніт К.Б.З.Р. Значай новий мітинг. По виборі предсідника промовив тов. Етвотер. У своїй промові освітлив працю старої юніт, виклаючи всю шкідливу діяльність цієї бюрократичної юніт для працюючих. Другим промовцем був т. Робсон. Нахерцнувши ще раз роботу старої юніт, в користь капіталістів, промовець вказав на потребу зорганізування відділу нової юніт, щоб там зорганізовано продовжати боротьбу за кращі умови праці й її визволення.

По скінченні промов всі товариші, що були присутні, приєдналися до нової юніт. Вибрали новий заряд, а голова відділу нової юніт вивав робітників всіма силами працювати над приєднанням нових членів й організуванням більшої сили докола нової юніт.

К. М. член юніт.

БОРОТЬБА АЖ ДО ЗАКРОВАВЛЕННЯ РОБІТНИЦТВА.

В текстильній індустрії над Ніагара-Райном в Німеччині вийшли робітники на страйк. Коли до барона-власника тієї індустрії явився комітет страйкуючих, щоб пропозити домагання робітників, барон заговорив так: "Ми будемо вести боротьбу аж до закровавлення робітництва..." й відправив комітет брутальною силою. Так готуються до боротьби капіталісти з працюючими.

ОСЬ ЯКІ МИ!

Мерлок, Ала.

Отому пару місяців назад приїхав я до Мерлок і працюю в майні. Є тут льокаль Зуучених Майнерів Америки, або Юнайтед Майнерів Америки — це офіційна назва. Це один з п'ятиох льокалів, що осталися у західній Канаді з колишньої досить сильно бойової організації майнерів. Знищив ту організацію Дж. Луїс, президент Зуучених Майнерів Америки та його поплечники на місцях.

На місце знищеної організації створено Майн Воркерс Юніон оф Канада, яка охоплює тепер майже всіх вуглекопів західної Канади, за винятком тих п'ятиох льокалів, де дожили свої дні стара юніт.

Цікавим є факт, що в тутешній льокалі не приймають переступних карток з ніякої іншої юніт, окрім американської. Де-коли приїжджають сюди робітники, що були членами старої юніт по кільканачеті роки, але тепер працювали в такий режим, де є нова канадська юніт й навіть мають переступні картки, то помімо того, мусить заплатити по \$1000 вступного, бо тут є кілька демогагія, які продовжують Лусісову політику.

Щоби краще зрозуміти, що це за елемент оті стороники Лусіса, я наведу один інцидент.

З якоїсь причини сквітували тут менеджери майні, а за ним і піт-бос. Секретар юніт та ще кілька твердолобих лусісів давай напередки збирати поміж майнерами гроші, щоб купити менеджери та піт-босові подарунки. Вистарило підписати своє імя й гроші мали бути стягнені поперез офіс.

Під страхом втрачання роботи, всі робітники підписували свої імена. Ті, що давали зі широти, давали по два й три долари, а ті, що давали під примусом умовин, давали по одному долару. Так зібрано поперез 400 доларів.

Лонад все це устроєно менеджери великі лусісів давай напередки збирати поміж майнерами гроші, щоб купити менеджери та піт-босові подарунки. Вистарило підписати своє імя й гроші мали бути стягнені поперез офіс.

Того вечера зібралася чисельно ціла мерлокска громада, щоб попрашити "свого дорогого боса". Виконавці вечерньої програми, в числі 14, подямувалися чорною фарбою, поклали на платформах й давай жарити панегірики, себто похвальні пісні.

Треба признати, що віддали вірних тривів дійсних рабів. Видко, що в білих "кувалтурних" робітників залишилися погнуті колишні невірні звичаї, переважно неграми, бо навіть намаються чорною фарбою підчас такої okazji, яка мала місце в Мерлок. Не обійшлося і без того, щоб й секретар юніт не сказав слова та ще в такий "світковий" вечер. Вийшов на платформу й од якоїсь виголосив з його рабського рота:

"Пані й панове! (Обов'язково "панове", бо не-ж секретар робітничої юніт) Ми зібралися сьогодні гомодно, щоб попрашити містра М... Він був дуже добрий для нас. Кооперував з робітниками в усіх справах наскільки не було для нього можливо. Підчас його побуту в Мерлок він багато спричинився до налагодження майні, що є також в інтересі робітників, бо продукція вугілля збільшилася".

Та ще дечого наговорив, але по якийш час вистарче, щоб зрозуміти зміст його промови.

Отак ми урочисто прашаємо наших босів! Не так, як у других місцевостях, що коли менеджер чи піт-бос вийде, то ніхто й словом не згадає. Ми устроємо пращальний вечер, співаємо панегірики, виглозуємо різні похвальні промови та ще купили менеджери котпоне радіо, щоб ми слухали служби боже в недільську раню, а піт-босові навіть забу, що купили.

Ходив я перед тим на юнітні мітинги й слухав, як комітет давав звіт, що

управа майні не хоче сповняти домагаються робітників, щоб компанія профісувала вугілля (місце, де амальгуються робітники після роботи), та так стоїть нефіксований по сьогоднішній день, було й багато більше домагаю, які теж не сповняли по сьогодні.

Я грішний думаю, що боси мусіли бути дуже шперті, коли не хочуть загодити найменшої просьби своїх робітників, а тут на пращальній вечері визавося, що я "помилувався". Ану, покажіть другу місцевість, де робітники умля-б обходитися з босами так, як у нас в Мерлок. Похваляйтеся, як нема чия.

В інших місцевостях лише знають вийти на страйк та зробити босам неприємність, а ми-ж люди цивілізовані й віддаємо босам "належну пошану".

Майнер.

КОМЕДІЯ, ЯКИХ МАЛО!

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГРУТОК ВІДДІЛУ ТУРФІДМ У ВІННІПЕГУ

відіграє

В КОРИСТЬ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ

В СУБОТУ, 24. ЛИСТОПАДА 1928 Р.

В САЛІ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ

чудову комедію на 3 дії в перекладі на українську мову В. Мартиневича

Еспанська Муха

Коли хочете забути за всі турботи і розрадитися, здорово насміятися та взагалі весело провести вечер, то приходіть в найближчу суботу до Укр. Роб. Дому побачити чудову комедію. Наші аматори грають її так, що будете напевне задоволені.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ МІСЦЬ: 50, 40 і 25 ЦЕНТІВ.

Тикет швидше можна набувати в буфеті Українського Робітничого Дому.

В НЕДІЛЮ ВЕЧЕРОМ ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ЩО ДІЄТЬСЯ НА ЗЕМЛЯХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ?

Кого з нас не цікавить те, що діється на тих землях під Польщею, Румунією, Чехословаччиною, на яких ми родилися й зросли, де ми полишили своїх рідних і близьких? А діється тепер там таке, яке ділялося хіба в часах середньовічної інквізиції.

В НЕДІЛЮ, 25. ЛИСТОПАДА 1928 Р.

В ГОДИНІ 2.30 ПО ПОЛУДНІ

відбудеться

В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

МАСОВЕ ВІЧЕ

на якому промовлятиме тов. ІВАН НАВІЗІВСЬКИЙ, який недавно повернув з Західної й Рад. України.

Тов. Навізівський підводою обіхав коло 240 сіл Галичини, був на Буковині, на Радянській Україні й має багато нового, цікавого сказати. Сотки людей вернуло з браку місяця від Укр. Роб. Дому в неділю, 11. листопада. Тож матимуть тепер нагоду почути в неділю по полудні, 25. листопада. Хоч тема буде відмінна, але однаково цікава.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО Й ДРУГИМ ПЕРЕКАЗУЙТЕ!

ДЖИМ ТУЛ.

ЖЕБРАКИ ЖИТТЯ.

Переклав І. Ю. Кулик.

(Продовження.)

Юрби жінок із кварталу червоних ліхтарів сиділи по ложах понад танцюристиами. Вони почували себе червоними лісами в карміновій атмосфері, і це давало їм справжню насолоду. Якщо вони й турбувалися за часи, коли життя їх викине за борт, як витерті ганчірки, то, у всякому разі, вони не зраджували тих турбот. Несамовиті Сафо, п'яні вином життя, вони тішилися тим, що, на думку багатьох мудрих людей, єдине належить нам — сучасним.

Танець скінчився і темрява раптом обхопила Колізей. А тоді величезний штучний електричний місяць засяяв із стелі будинку. Оркестра почала грати вальса місячного світла. Я захопився видовищем. Мерехтіння місяця спадало на льоду, де сидів маленький алдермен. Він не зводив своїх ставосвірчих очей з танцюристів, що совгали дає.

За мною почувся якийсь рух, і чийсь голос вимовив:

— Забирай свою руку звідси. Ти що, хочеш обривати свого-ж брата, члена льожки? Ах ти товстошкірний слоника.

Знов настала тиша, западалися світло — і танці припинилися.

Десять дівчат-шансонеток, що грали по фарсових театрах міста, побігли до середини сали. Одягнені в різнобарвні трико, вони завели дикий бакханський танець, що спричинив оплески тисяч глядачів.

Іхні хтвині тіла гірляндами кружляли підлогою у шалі піднесено розпущених рухів. Сині, червоні й білі форми з руським, рудим і чорним волоссям, що струмувало по їхніх спинах, танцювали в radoцax життя у мить, коли солодко бути живим.

Коли дівчата скінчили танець, на них накинудли мантілі. Вони розтанули в юрбі, а с'яло нудли мантілі. Вони розтанули в юрбі, а с'яло готували до гренд-маршу.

Тимчасом в одному з фое очманілий від винлики алдермен зображав голара.

— Мені пловати на голярський коледж Молера, — галасав він, — хто хоче освіжитися шампунем?

Він розмахував фляшкою шампуну. Ніхто не відповідав, але всі реготали. Раптом він вистежив хлопця з Будинку. Волосся хлопця приваблювало його. Він важко побіг за хлопцем, щоб видити йому на голову дорогоцінний трюнок. Хлопець спритно викрутився, а чоловік з фляшкою розбещено гепнувся на ховзьку підлогу.

Оркестра Негрів у скравих едвобних убран-

нях машерувала салею. Барвисто одягнений чорний віх через усе помещання. Колись цей Негр зазнав всевітньої слави як боксер Джек Джонсон.

За цим посувалися чорношкірі в едвобі спеціально підібрана для цієї okazji колекція негрських тупів. Одних було одягнено, як робітників бавовняних, інших — як вільяку челядь. Стара Негритянка являла собою вібральницю, молоді негритята — хлопців-посильних, старші — лакеїв з пуаменських вагонів. Вони гармонійно співали:

Але я з одинадцять спіймав на бантані — Кажуть, ніби Негр не стане красти, ні, А один хлопчик скоглив-вереша, Бо йогою він у кавуни застряв!

А потім голосіище, як вигук девізу коледжу!)

Як його звать було? Хто-б не вгадав?! Я Гінкі-Дінка в ньому пізнав!

Тоді почався гренд-марш. Маленький Ірландець виступав під руку з млявим. Завіса звикло застерезено спадала з його обличчя. За ними машерували виноторговці, власники борделів, биковаті трактирники, шулери, що нагадували попів, члена льокальних лож, жінки першої й другої молодості, шансонетки і неписана юрба Негрів у шовках.

Американські школи мають свої класи, що їх школярі гукують хором.

Слова американського гимну.

На горі, в ложі, жирний чоловік подавав келіж жінці з кварталу червоних ліхтарів.

— Я напуваю мою худобу! — гукав він. Жінка голосно реготалася.

Довкола й знов кругом машерували всі підгалас п'яної музики оркестри.

Світло знову погасло. Сяяв електричний місяць. Величезний прапор, більший за найбільший кидим, звивався із стелі будинку. Звідкись витрець грався ним. Прапор згортався вперед і назад під електричним сяйвом місяця.

Оркестра заграла, і величезний натовп підхопив спів. Кілька гарних негрських голосів підносилося над рештою:

О, скажи, чи та бачив в проміні світланку, Що ми так гордовито вітали у сутінках ночі останньої? А потім в низькій вібрації голосів:

О, ти скажи, чи цей зоряний прапор ще ліне Над цією вільною героїв країною?)

Світло запалилося, на плятформі стояв промовець.

Це був адвокат, відшліхтований, ніж алдермени, може, через те, що його довго вживали як знярадця. Він походив із старої американської родини, скінчив східний університет. Слуханням виконанням наказів він далеко вивисся в міській політиці. Він палко говорив про патріотизм і, бувши американським Ірландцем, закінчив нападками на Англію.

Він палко говорив про патріотизм і, бувши американським Ірландцем, закінчив нападками на Англію.

Він палко говорив про патріотизм і, бувши американським Ірландцем, закінчив нападками на Англію.

Він палко говорив про патріотизм і, бувши американським Ірландцем, закінчив нападками на Англію.

Він палко говорив про патріотизм і, бувши американським Ірландцем, закінчив нападками на Англію.

Він палко говорив про патріотизм і, бувши американським Ірландцем, закінчив нападками на Англію.

Він палко говорив про патріотизм і, бувши американським Ірландцем, закінчив нападками на Англію.

Він палко говорив про патріотизм і, бувши американським Ірландцем, закінчив напад

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ВЧИТИСЯ, ЧИ НІ?

Blomberg, Man.

В минулому числі "Укр. Роб. Вістї" екс-курсант О. Ш. пише, що не варто писати до газети. Він навіяв деякі причини і прийшов до заключення, що так не варто дописувати. Я, прочитавши все це, прийшов до заключення, що так не варто дописувати. Але наші про те, чи варто вчитися.

Курсанти В.О.К. були на курсі на те, щоб навчитися де-що з вищої освіти, та тут виявляється, що значна частина з них не мають змоги осилити та знання, що не мають змоги осилити та знання, що не мають змоги осилити та знання.

Я не вчаюся на В.О.К., але побірно пишу освіту старим місцевим освітнім комітетам. Вчивши я на різних освітніх лекціях на протязі довгого часу, а найбільше на сходинах в неакадемічній читальні при тім розв'язується широку дискусію на різні теми.

Але завважив я, що деякі товариші, члени наших організацій, не вчаються домім на такі сходинах. Скоріше мені одного разу спитати одного товариша, чому він не приходить на читання книжок. Я в заговорив до него: Чи ходите ви на читання книжок в неакадемічній читальні?

— А ви ходите?

— Так.

— О, товаришу, ходите вчитися, бо наука потрібна. Без науки ніяк ні рух. Треба вчитися, треба знати багато, то до багато читати, треба багато знати.

— Я не міг втерпіти і перебив його: — Ви даєте відповідь на моє питання: чи ходите або чи ходили коли на такі читання?

— О, ви не пильуйте мене. Я дам собі раду, але вам треба вчитися.

— Але я ходжу вже кілька років, а вас ніколи не бачив...

— О, це інша справа...

— Так поговорили ми. Не міг яйти більше саів. Не говорив більше я, бо боявся, щоб не прийшло "до гришного". І по довгий надумі я прийшов до такого висновку: Ті, що не приходили на читання на початку, не приходять і зараз, виступаючи, щоб їм часом не доказано, що вони годі або то годі розуміють. Інші думають, що коли вони вже є в нашій організації, вони вже тим самим доказують, що багато знають. Отже виходить, що вчитися не варто. А помімо цього є багато таких, що пильно вчаються на читання, дискутують і вчаться.

Отже побачимо, по чий стороні правда: варто вчитися, чи ні?

Бувалий.

ОРГАНІЗАЦІОННА ПРАЦЯ ОЖИВАЄ.

Кампусейсінг, Онт.

З приходом зимової пори, рік-річ в цьому часі вийшло, де тілях існують робітничо-фермерські організації, культурно-освітня праця починає оживати.

В більшості наших організаціях, де є побудовані свої інституції, така праця йде широким розмахом.

В минулому а річчово і в біжучому роках наша організація спромогалась заглянути по менших закладах цієї широкій країні і там створити організаційно-освітні чи то заведучкові члени, в яких хоч в невеличкому числі, наші молоді працівники починають не лише самі прозирати, але організувати та витягати з темного оточення своїх незрелих братів по праці, затягують їх в свої ряди, а цим самим, культурною працею та самоосвідоуванням, ступають на шлях боротьби, за кращий лад в майбутньому.

Це ми маємо на досвіді, що наша робітничо-фермерська громада з кожним днем зростає. Вистарити заглянути в кожне число збудованої наші української робітничо-фермерської преси, де на її сторінках з різних місцевостей даються чуті голоси, про культурно-освітню працю наших більш-менш організацій.

У нас, з приходом осінньої а тепер й зимової пори року, гурток членів з'єдналих в відділі Робітничого Запозомого Товариства, по всім слухам та дбінством, започаткував гідно свою працю.

Осінню відбудувався у нас кілька масових зборів, на яких удалося приєднати більш десяти нових членів. Та наші товариші не обмежуються на зібраннях, але, де тільки є нагода, там говорять про організацію Робітничого Запозомого Товариства, про його дотеперішні здобутки, тим робітникам, що стоять ще осторонь отого Товариства.

Де-які наші організації, як напри. Едмонтон, говорять: — замале приписання — нема де працювати, а в нас одя болячка найбільше стоїть на дорозі нашого організаційного розвитку, бо ми не маємо ніякого приписання а тимчасово по приватних домах наших членів, а то й годі собі відповіданого винятки. Коли-ж трапляється де більша кімната, то власники запровадять, що хоч за голову берся.

Та не наших членів не зражує.

До тепер наш відділ Р.З.Т. спромігся на відборання двох котичних однокласників, а ось перед кількома днями виступили одні з кращих українських нових "іс" "На перелазі".

Аматори в наше заглавня представ-

ленька, а головню в останній, виявляється як найкраще.

Хочай наша публіка не дуже то приваблива до спокую підчас гри на сцені, останнім виступом наших аматорів зацікавила та тримала якнайкращий спокій, та ще й сьогодні є висказані призначення за належне виконання гри аматорів в згаданому представленні.

У нас планується ще завести також спільні читання та дискусійні вечірки; рівно-ж робляться заходи побільшити число дітей в наші гри на мандолінах, та тут виявляється пасивність родичів, які по правді не дбають про виховання своїх дітей, але дальше стоять на тому, щоб затримати діти в душі середньовічних традицій.

Ми за тим, щоб чужого навчати, але рідної мови, мови наших батьків не дурити, тому у нас вже давненько пороблено заходи отворити дітям школу української мови та гри на мандолінах, комедь результат слабий: заледа кількох дітей учащає і то тільки на науку гри на мандолінах.

Мабуть, що цьому винні наші обставини, бо доводиться нам діяти учини в приватному помешканні.

На початку місяця жовтня у нас скликано було спеціальний мітінг, на якому між іншим обговорено справу допомоги своїй робітничо-фермерській пресі. Рішні відходи бралися, яким би способом найкраще допомогти своїм журналу. Члени давали різні пропозиції: одні за тим, щоб піти слухати товариша з Крейтону, одні за тим, що не дуже то практичне. Рішення вийшло таке, щоб зібрати загалом передалити, побільшити число нових читачів, зібрати пресового фонду між наших робітників, а також устроїти коніюкційний банк. Крім всіх членів, які повинні взяти активну участь в допомозі робітничо-фермерській пресі, вибрано також листопадовий комітет з п'яти товаришів, які свою працю вже почали. Хотів би неспривітним оточенням, праця нашого відділу йде поволі вперед.

Та сказати треба одне, що так працювати з'уміють лише ті, що покинуть польсько-ланські табори, а зрозуміють, що вони є біди, понижени, виснукувані на кожному кроці зазіраї, вступили на правильний шлях організованості та робітничої солідарності, прискорожують той день визволення праці від капіталу.

Робітник.

6-ТИРІЧЧЯ ІСНУВАННЯ Р.З.Т.

Нордгет, Алта.

Дня 28 жовтня члени місцевого відділу Робітничого Запозомого Товариства зійшлися, щоб відсвяткувати шесту річницю існування Р.З.Т. Прийшли на це свято і нечлени, що бажали більше познайомитися з працею Р.З.Т. В означений час, голова місцевого відділу Р.З.Т. тов. Галан, відкрив це свято промовою і пояснив його ціль. Описав тов. Галан поклик до слова одного товариша й той розказав історію розвитку Р.З.Т. від початку його заснування аж по нинішній день. Також познайомив присутніх з працею, яку зробило Р.З.Т. за шість років. При кінці товариш закликав присутніх, котрі ще не є членами Р.З.Т., щоб вписувалися в те товариство, бо лише в Р.З.Т. забезпечує будучність собі і своїм дітям. Після цього вписалося 6 нових членів.

Другий товариш говорив про українську робітничу пресу в Канаді. Згадав про машину, яку ми мусимо купити своїй пресі ще цього року і закликав українських робітників і робітниць в Нордгет, щоб шире взялися до праці в місяці листопаді в користь нашої преси. Бо лише робітничо-фермерська преса служить інтересам робітників і фермерів. Робітничо-фермерська преса є нашим учителем і організатором. Тому обов'язком є кожного робітника і робітницю, фермера і фермерку, підтримати робітничо-фермерську пресу. Спішіть усі на поміч робітничій пресі в місяці листопаді. Ставаймо передплатниками "Українських Робітничих Вістей", "Фармерського Життя", "Робітничий" і "Світ Молоді"!

Робкор.

ВІДЗВАЗ САСКЕЧЕВАНСЬКОГО ПРОВКОМУ ТУРФДІМ.

Оцим повідомляється всі відділи ТУРФДІМ і братні фермерські товариства в провінції Саскечеван, що тов. Петро Кифорук, організатор ТУРФДІМ відіає салячючі місцевості в місяці листопаді і грудні в такім порядку:

П'ятниця, 23 листопада в Калдер.
Субота, 24 листопада в Вронстон.
Вівторок, 27 листопада в Різмідлі.
Четвер, 29 листопада в Бінефет.
Неділь, 2 грудня в Мус Джо.
Вівторок, 4 грудня в Вуд Мантлейн.
Четвер, 6 грудня в Свент Корент.
Промовляти всі лише згадані місцевості дати нашою організаторові всю можливість моральну і матеріальну піддержку.

М. Рогоман, голова.
П. Петелько, секретар.

Робітничий і робітницю! В п'ятницю, дня 23 листопада йдіть всі як один до виборчої урни і віддайте свої голоси на кандидата Комуністичної Партії. Голосуйте так: Колисник В. Н. І. Голос на Колисника є головною протесту проти капіталістичної класи.

ЖЕРТВИ НА СПЛАТУ ДОВГУ ДРУЖИЦІ ПІ ШКОЛИ У ВІННІПЕГУ.

Відділ Р.З.Т. Кемптор, Алта. ... \$10.00
С. Івасок, Форт Камел, Саск. ... 1.00
Ю. Баранецький, Кемптон, Каск.75
К. Белман25

ДО ВСІХ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЦЬ У ВЕНКВЕРІ І ОКОЛИЦІ.

Дорогі Товаришки!

Базаровий комітет відділу Жіночої Секції ТУРФДІМ у Венквері приготувався до великого базару, який має відбутися в місяці грудні і ц. р. вже у своїм Українській Робітничий Домі. Щоб цей базар дійсно був великий, ви мусите допомогти нам у цьому ділі. Треба, щоб кожна товаришка-робітниця міста Венквер і околиць зарувадала якусь річ на цей базар.

Річ можуть бути: власно-ручні вироби, куповані по склепах, а також споживчі артикули, як: огородини, овочі, дріб і т. ін. Всього дохід призначений на сплатення догуг У.Р.Д. у Венквері.

Пам'ятайте товаришки-робітницю, що ви своїми даними допоможете скорше побути догуг, який буде тяжити на У.Р.Д. у Венквері. Річ треба нести або слати на адресу:

Bazaroviy Komitet,
1642 Union St. E.
Vancouver, B. C.
Bazaroviy Komitet.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

НОВИСТІ ДІ ПЕС, МАН. НОВИСТІ!

Стараням Драмспівгуртка при відділі ТУРФДІМ в Ді Нес, відбудеться в суботу 28 листопада ц. р. в Укр. Роб. Домі в Ді Нес, Ман., драму-оперету в п'ятьох діях, яку написав М. Старичийкий п. н. "ОЙ НЕ ХОДИ ГРИШО ТА НА ВЕЧЕРИЦІ". Ця мелодрама написана з народною життя на Україні. Письменник змальовує будинок молоді по рідних селах на Україні. Ця драма-опера перекладана хоромми й солов'ями піснями. Аматори докладають всіх сил представити глядачам якнайкраще життя по наших селах. Ця триактська опера в 12 картинах, в 15 актах. Дітей без родичів не випускає. Початок точно в годині 8. вечером. Приходить завчасу, щоб застати місце!

Мистком.

УВАГА, ЛЕТБРИДЖ І ОКОЛИЦІ!

Стараням відділу ТУРФДІМ і Жіночої Секції в Летбриджі устроється в суботу, 24-го листопада ц. р. в Укр. Роб. Домі ПЕРШИЙ ВЕЛИКИЙ БАЗАР. Товариші і товаришки! Базаровий комітет приготувався до цього базару вже довгий час і докладає всіх старань, щоб базар відбувся як найкраще, а головню від членів відділу Жіночої Секції придать гарних річей ручної роботи. Робітничий

робітничий! Просимо працювати на цей базар, де зможете набути або виграти гарні корисні річі по низькій ціні. Комітет відзивається до робітничих з проханням, щоб жертували річі на цей базар, за що комітет вже з гори дякує. Початок базару в 8-ій год. вечером. Комітет.

ГЕТЬ НЕПИСЬМЕННИСТЬ!

Освітній комітет при Укр. Роб. Домі у Вінніпегу відкриває вечірню школу для тих, що бажать навчитися писемності (грамоти). Навчання буде вестися для цілком неписьменних і мало-письменних у двох групах вечерами. Вписи продовжуються до місяця грудня.

Вписуйтеся кожного дня вечерами в секретарія відділу ТУРФДІМ в Р.З.Т. або в тов. Ніколаевича в сторі Укр. Роб. Дому. Вписуйтеся всі, хто неписьменний чи мало-письменний. Не гайте часу, зробіть це зараз.

Освітній Комітет.

ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ТОРОНТО

ДИСТРИКТОВА КОНФЕРЕНЦІЯ КРОЛ.

Центральний Комітет Канадської Робітничої Оборончої Ліги повідомляє, що дистриктова конференція Ліги відбудеться в неакадемічній читальні в Укр. Роб. Домі в Торонто, 300 Бетгорт вул. Початок в год. 9.30 рано. Повідомлення внаслідок всіх відділів подуленно-західної частини Онтарію і ми сподіємося, що делегати придуть чисельно, щоб обговорити діяльність КРОЛ.

МАСОВИЙ МІТІНГ В СПРАВІ МУНЕЯ РІ БІЛІНГСА.

Великий масовий мітінг-концерт в справі визволення Мунея в Білінгса з турми американської "демократії" відбудеться в п'ятницю, 30 листопада, в год. 8-ій вечером, в Нудіа Hall, 40 Elm St., в Торонто. Промовлятиме тов. Стюарт Сміт, який недавно закінчив лєнінські студії в Москві.

ПОДАЮ ДО ВІДОМА,

що поправляло та переробило футри піс в найновішій моді. Теж устала виконана роботи ручу. Беру замовлення на нові колги. За добре виконання роботи ручу. Прошу заголосувати на адресу: М. ВІНОГРАДОВА 433 ABERDEEN WINNIPEG, MAN.

НОВА Ю В С В І Т

Box 1092 — Montreal, Que.

ДР. Ф. РИБАК
M.D., C.M., L.M.C.C.C.
ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР
3 догодітньою практикою в шпиталях Вінніпегу, Шіаго і Монреалі.
Операції виконує в шпиталях.
Офіс: — 594 SELKIRK AVE.
Телефон: — 55 323
Резиденція: — 562 ALFRED AVE.
Телефон: — 54 000
WINNIPEG, MAN., CANADA

ЗВЕРТАЙТЕ КНИЖЕЧКИ НА РОЗІГРАВКУ.

Пригадуємо всім тим товаришам і товаришкам у Вінніпегу, що забрали книжечки на розігравку в користь української робітничо-фермерської преси, що розігравка відбувається в суботу, 28 листопада. Тому всі книжечки повинні бути звернені до того часу. Не затримуйте їх в себе до останнього дня, але старайтесь звернути хоч день-два перед розігравкою, щоб дати змогу комітетові приготувати все вчасно. Старайтесь, товариші і товаришки, щоб всі тикети розійшлися. Комітет.

ЧИТАЙТЕ І ШИРІТЬ!

Найбільше науковий ілюстрований культурно-освітній місячник "НОВИЙ СВІТ".
Головні розділи "Нового Світа": поезія і оповідання; земля і небо; наука і поступ; культура і освіта; життя і здоров'я; відомості про Канаду; всячина; радощі і музори, то-що.
Річна переплата \$1.00. Кожен передалити дістає 12 копючок в рік. ВИПШЛИ З ДРУКУ І ПРОДАЮТЬСЯ НАРИС ЕКОНОМІЧНОЇ ГЕОГРАФІЇ, з 44 географ. і історичними малюнками 60 Підприємство пера Христича 50 Проти смерті, написані М. Ірван 40 Нарис передісторичної події 40 Ілюстрована робітничою читання 30 Комунизм і християнство 50 Як пови туманить нард 50 Місто в небезпечі 40 Нарис передісторичної події 40 Ілюстрована робітничою читання 30 Одежа робить людей, світової слави оповідання 25 Розвиток людства 25 Життя і поступ, з 36 образками 25 Робітничо-фермер. іслі і поезії 25 Як повстав світ, з 22 образками 20

Гуртом 25 процент оупу на \$20.00; 33% на \$10.00; 50% на \$25.00.
Адресуйте так: NOWYJ SWIT Box 1092 — Montreal, Que.

Др. В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.C.)
з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфе.
413 SELKIRK AVE. — Phone 55 866 — WINNIPEG
(На місці д-ра Гершберга.)
Ураду вечерами.

ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ ПРАЦІ
Вироблено нафармані і в найкращій сукні убрания і оверкоти після найновіших мод і не означений час. За вдоволення ручною. ЗАХОДЬТЕ ДО НАС ОСОБИСТО, А З ПРОВІЩИ ПИШИТЬ ДО: KUZUK & DEMKIV 814 MAIN STREET. Coe JARVIS AVE. WINNIPEG, MAN.

КРАВЕЦЬКА РОБИТНЯ
Робимо до ширі зимові оверкоти, ослні плаші, убрания, сукні найновішої моди з найкращої матерії і сукни по знижених цінах. За вдоволення ручною. Також чистимо, прасуємо і виправляємо.
A. СНОМА — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

ДР. ГРИГОРІЙ НОВАК
M.D., C.M.
ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР
Телефон: 54 351
450 Selkirk Ave., Cor. Powers
WINNIPEG, MANITOBA.

ДР. ПОСИП МЕГАС
ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР
Найновіша операційна машина до біометричного лічіння волуг.
101644 — 101 STREET
Room 201 Kitchen Block
Edmonton, ALTA.
Телефон 1341

ДР. П. ГУЦУЛЯК
ДЕНТИСТ
Ураду в своїй канцелярії в ч. 428 SELKIRK AVENUE.
Mik SALTER і Powers Str.
Телефон: 55 298

ДР. Н. ЛАНДІС
ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР
Експертна машина. Електричні машини до лічіння неуг.
387 DUNDAS ST. W. TORONTO
Телефон до офісу: Trinit 7248
Тел. до мешканця: Trinit 6257-w.

ВИРОБЛЯЄМО
штучні ноги, руки і підпашки (trusses). За роботу і матеріал гарантуємо. Ціни умірковані. Говоримо по українськи.
The Winnipeg Artificial Limb Company
621 Main St., Winnipeg.
Телефон: 86 467

ДР. ІВАН ОРОБКО
ЛІКАР І ХІРУРГ
ЕКС-РЕП. ЛЕБОТОРІЯ
207 MOSER RYDER Bldg.,
101st Street, Edmonton, Alta.

ПОШУКУЮ швагря, Василя Пукоського. Минулому літа він працював на годсон-бейській лінії. Я інше відписаний мам операцію і лежу в шпиталях. Маю важну справу до швагря, то-ж бажав мати від нього вістку.
STRATYGIJ FILIUSCHUK
DRAVER 239 THE PAS. MAN.

ДР. С. ДЖ. ГЕРБЕРТ
ХІРУРГ-ОПЕРАТОР.
Ураду від 2. до 5. год. пополудни
Телефон до офісу: 22 633
Телефон до дому: 82 461
412 BOVD BLDG., WINNIPEG

ПОШУКУЮ свого брата, Івана Юрчука, з села Вишатиці, повіт Перемішль, Галичина. Він через 2 роки працював в готелі в Монреалі, Кве. Хто знає де він, або він сам хай заголоситься на адресу: DMYTRO YURECHKO P. O. SASKATOON, SASK.

ПОСИЛАЄМО ГРОШІ
до старого краю в американських доларах.
ПРОДАЄМО ШИФКАРТИ до і зі старого краю.
ВИРОБЛЯЄМО краєві контракти, повноваласти і інші нотаріальні документи.
Пишіть на адресу: J. A. STEFANSKY 649 Queen Street West Toronto, Ont.

МАЮ НА ПРОДАЖ пів секції землі 15-54-13, положена 4 миль від міста Кейлдан, Алта. на Велінгтон Сі-Пі Ар шітлі. Є 185 акрів виноградної землі. За більшими інформаціями пишіть на адресу: S. C. WHITE P. O. WARWICK, ALTA.

ДР. І. С. ЧАЙКІВ
ЛІКАР АКУШЕР І ОПЕРАТОР (B.A. M.D.)
Офіс: 349 BATHURST STREET TORONTO, ONT. 269 ROYCE AVENUE
TEL. TRINITY 7132 TORONTO. Tel. ALBERTON 3355
Урадові години — від 2. до 4. і від 6. до 8.

ПОНОВНО ВИБЕРІТЬ ТОВ. В. Н. КОЛИСНИКА!

В П'ЯТНИЦЮ, 23-ГО ЛИСТОПАДА

ІДИТЬ ВСІ ДО ГОЛОСУВАННЯ ТА ВІДАЙТЕ СВОЙ ГОЛОС НА КОМУНІСТИЧНО-ГО АЛДЕРМЕНА ТОВ. В. К. КОЛИСНИКА, ЯКИЙ ЧЕРЕЗ МИНУЛІ ДВА РОКИ ПІДНО ЗАСТУПАВ ІНТЕРЕСИ РОБІТНИЧОЇ КЛІЯСИ В МІСЬКІЙ РАДІ.

ЧАС ГОЛОСУВАННЯ:
від 9. год. рано до 8. год. вечер.

ЗНАЧІТЬ СВОЙ БАЛЮТ ТАК:
Kolisnyk, W. N. 1

НЕ ЗНАЧІТЬ БАЛЮТА ХРЕСТИКОМ, БО ТАКИЙ БАЛЮТ БУДЕ УНЕВАЖНЕНИЙ. НЕ ПЕРЕТЯГАЙТЕ НОМЕРА 1. ПОЗА ЛІНІЮ КВАДРАТИКА, БО ТАКИЙ БАЛЮТ ТАКОЖ УНЕВАЖНЯТЬ.

ЗА ВСЯКИМИ ІНФОРМАЦІЯМИ ЗВЕРТАЙТЕСЯ ДО ВИБОРЧОЇ КВАТИРИ В УКРАЇНСЬКОМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ, АБО ТЕЛЕФОНУЙТЕ: 51 465.

ВЕЛИКИЙ ПЕРЕДВИБОРЧИЙ МІТІНГ КОМПАРТІЇ КАНАДИ НА ЗАКІНЧЕННЯ КАМПАНІЇ

ВІДБУДЕТЬСЯ

В четвер, 22-го листопада

В УКРАЇНСЬКОМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ
ПРОМОВЛЯТИ БУДУТЬ ТОВАРИШІ В АНГЛІЙСЬКІЙ І УКРАЇНСЬКІЙ МОВАХ.

РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ! ПРИХОДІТЬ ЯК НАЛІЧЛЕНІШЕ НА ЦЕЙ МІТІНГ, ЩОБ ПОСЛУХАТИ ВІЯСНЕННЯ ВСІХ НА Я В А Ж Л І В І Ш І Х П И Т А Н Ь В З В'ЯЗ К У З ТЕЛЕРІШНИМИ ВИБОРАМИ. НА ЦЬОМУ МІТІНГ У МОЖЕТЕ СМІЛИВО ВИСЛОВИТИ СВОЮ ДУМКУ, СТАВИТИ ПИТАННЯ І ОДЕРЖАТИ НА НИХ ТОЧНІ ПОЯСНЕННЯ.

Початок в годині 8-ій вечером.

СПЕЦІАЛЬНА ПРОДАЖ ГРАМОФОНІВ

№ 532—Парлонетте. Дуже гарний грамофон 15 1/2 X 15 1/2 величини, дає чистий голос без ніякого шуму, добрий мотор. Скринка гарно політурована. Наша спеціальна ціна \$18.00.
\$5.00 ЗАВЛАТКУ РЕШТА \$13.00 С.О.Д. (при відборі)

Додаємо ДАРОМ 12 кусинців (6 подвійних плит), котрі собі виберіть як ту оголошуємо.

ВІКТОР РЕКОРДИ

МОДЕСТА МЕНЦІНСЬКОГО, СВІТОВОГО СПІВАКА.
10-цалеві подвійні рекорди по \$1.50, тепер 75 ц.
1890 Фінале. — Д. Сичинський 1887 Дума. — Сольо по тенора. — М. Лисенко.
Гетьмани, Гетьмани. — М. Лисенко.
Ой не співи місяченку. — М. Лисенко.

1884 Ой і неслася. — М. Лисенко.
Ой я неслася. — А. Едлічка.
1885 Ой зійди, зійди, ясний місяцю. — М. Лисенко.
Черемоні, брате мій. — С. Людкевич.
Як почувеш. — Д. Сичинський.
1889 Ой один я одна. — М. Лисенко.
Як би мені, мамо, мамисто.

12-цалеві подвійні рекорди по \$2.00, тепер \$1.00.
5600 Ой не тараз Запорожці. — 5601 Мирні Соколови, з акомп. орк. Гіми народний, з акомп. орк.
Чи ти милій пилот припав. — 5599 Рахело.
М. Лисенко.
Арія з опери Марти.

ХОР УКРАЇНСЬКОГО ТЕАТРУ У ЛЬВОВІ.

Віктор 10-цалеві подвійні рекорди по \$1.50, тепер 75 ц.
340 Віють вітри, дуєт Лялька і Циркули, з оперетки.
Чорноморці. — Чи він справді не козак.
629 Ой сіл пугач. — М. Лисенко.
Ой вступай, та чорна хмара.

ТАНЦІ, ОРХЕСТРА ВІСЬКОВА 30 П.П. КАПЕЛЬ.
РОЛЬ ЛЬВІВ.
Віктор 10-цалеві подвійні рекорди по \$1.50, тепер 75 ц.
7 Руський марш Соколови.
10 Бери, Петре. — Коломийка.
Повертає Гуцуленько-Іванчук.
Козак. — Дм. Котліна, 1. часть.
8 Козак. — Дм. Котліна, 2. часть.
9 Погуляем. — Коломийка Рольа.
На що мене зачіпаєш. — Коломийка Тимольського.
Полька з Белги.

КОМІЧНІ РЕКОРДИ ПО 75 Ц.
498 Комета Галей.
Фризьер дамскіля.
497 Хлоп у фотографу.
Машей Французом.
1899 Гуцула з оркестрою і співом.
Гусакінер Хусід, з оркестрою і співом.

Пишіть по новий великий каталог на 1929 рік.
UKRAINSKA KNYHARNIA
660 MAIN STREET — WINNIPEG, MAN.
Філія: — 9916 Jasper Avenue, Edmonton, Alta.